
Olweus apklausa Jašiūnų 
pagrindinėje mokykloje 2018-2020 

mokslo metai 



29 33 

Apklausoje dalyvavusių 
mokinių skaičius.  

2018 metai 

Viso 62 iš 68 

31 29 

Viso 60 iš 65 

Apklausoje dalyvavusių 
mokinių skaičius.  

2019 metai 



PATYČIOS 



Kiek kartų iš Tavęs tyčiojosi mokykloje 
per paskutinius keletą mėnesių? 

(proc.) 
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2-3 kartus per mėnesį ar 
dažniau 



Forma, kuria vyko patyčios  
Forma buvo naudota vieną kartą ar dažniau 
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Užgauliai pravardžiavo bei erzino 

Visiškai ignoravo, atstūmė, nepriėmė į draugų grupę 

Įspyrė, pastūmė ar mušė, arba uždarė patalpoje ir 
neišleido iš jos 

Apkalbinėjo, siuntinėjo negražius laiškelius, melavo apie 
mokinį ir stengėsi kitus nuteikti prieš jį 

Buvo atimti pinigai, atimti arba sulaužyti daiktai 

Gąsdino ar vertė daryti daykus, kurių nenorėjo 

Tyčiojosi ar pravardžiavo dėl tautybės ar odos spalvos 

Pravardžiavo seksualinę reikšmę turinčiais žodžiais, 
rodė nepadorius gestus 

Tyčiojosi telefonu arba internetu siųsdami nemalonias ir 
žeidžiančias žinutes, nuotraukas, skambino ir kt. 

2019 

2018 



Forma, kuria vyko patyčios  
Forma buvo naudota vieną kartą ar dažniau 
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mokinį ir stengėsi kitus nuteikti prieš jį 

Buvo atimti pinigai, atimti arba sulaužyti daiktai 

Gąsdino ar vertė daryti daykus, kurių nenorėjo 

Tyčiojosi ar pravardžiavo dėl tautybės ar odos spalvos 

Pravardžiavo seksualinę reikšmę turinčiais žodžiais, 
rodė nepadorius gestus 

Tyčiojosi telefonu arba internetu siųsdami nemalonias ir 
žeidžiančias žinutes, nuotraukas, skambino ir kt. 
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Kiek laiko iš Tavęs buvo tyčiojamasi? 
(proc.) 
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Kur iš Tavęs buvo tyčiojamasi? 
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1. Koridoriai ar laiptinės 

2. Žaidimų aikštelė / sporto stadionas (pertraukos metu) 

3. Valgykla 

4. Klasė esant mokytojui 

5. Klasė, kai mokytojo nėra 



Keliese dažniausiai iš Tavęs tyčiojosi? 
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Ar dažnai Tu bijai, kad kiti mokiniai iš 
Tavęs tyčiosis? 
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Dažnai Labai 
dažnai 
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TYČIOJIMASIS IŠ KITO/Ų 



Kaip dažnai per paskutinius keletą 
mėnesių Tu dalyvavai patyčiose iš kito(-ų) 

mokinio(-ių)? 
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Ar manai, kad galėtum prisidėti prie 
patyčių iš mokinio, kurio Tu 

nemėgsti? 
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Taip Taip, galbūt Aš nežinau Ne, aš taip 
nemanau 

Ne Tikrai ne 
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Kai Tu matai, kad iš Tavo bendraamžio 
tyčiojasi, ką Tu jauti ar galvoji? 
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nusipelnė 

Aš nieko nejaučiu Man truputį 
jo/jos gaila 

Man gaila jo/jos ir 
noriu jam/jai 

padėt 
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PATYČIŲ STABDYMAS 



Ar esi kam nors sakęs, kad per paskutinius 
keletą mėnesių iš Tavęs buvo tyčiojamasi? 
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Ar dažnai mokytojai ar kiti suaugusieji 
mokykloje bando sustabdyti patyčias? 
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Ar dažnai kiti mokiniai mokykloje 
bando sustabdyti patyčias? 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

Beveik 
niekuomet 

Retai Kartais Dažnai Beveik 
visuomet 

2018 

2019 



Apskritai, kaip Tu manai, kiek daug per 
paskutinius keletą mėnesių Tavo klasės 

auklėtojas(-a) padarė, kad sustabdytų patyčias? 
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Kaip Tu paprastai elgiesi, kai matai, kad iš 
Tavo bendraamžio tyčiojasi kiti 

mokiniai? 
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Aš niekada nepastebėjau, kad kas tyčiotųsi iš 
mano bendraamžio 
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Aš vienaip ar kitaip bandau padėti 
skriaudžiamam mokiniui 
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BENDRA ATMOSFERA MOKYKLOJE 



Ar Tau patinka mokykla? 
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Kiek gerų draugų turi klasėje? 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

40 

45 

Neturiu 1 gerą draugą 2-3 gerus 
draugus 

4-5 gerus 
draugus 

6 ar daugiau 
gerų draugų 

2019 



Patyčių mažėjimas ir jų pastebėjimas 

Aktyvumas sprendžiant patyčių atvejus  

Atmosfera mokykloje 
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